

2025“创青春”中国青年创新创业周在长沙开幕 阿东沈晓明致辞

湖南愿意成为哺育“金种子”的热土



扫码看视频

三湘都市报5月25日讯 25日，2025“创青春”中国青年创新创业周在长沙开幕，共青团中央书记处第一书记阿东、省委书记沈晓明出席并致辞。开幕式前，与会嘉宾代表参观了创新创业有关展区。

阿东在致辞中指出，广大青年要深学细悟笃行习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于创新创业的一系列重要论述，坚定理想信念，把牢创新创业航向，以创新引领未来、以创业成就梦想。要厚植家国情怀，勇担时代使命，把个人奋斗同国家前途命运紧紧联系在一起，将青春的论文写在为祖国创新创业的征途上。要练就过硬本领，打造核心优势，努力掌握科学文化知识和专业技能，积极参与创新实践，以聪明才智贡献国家，以开拓进取服务社会。共青团将深化实施中国青年科技创新行动，拓展“挑战杯”“创青春”等载体品牌，聚焦国家战略需求和青年成长需要，做强创新创业平台，挖掘优质项目，孵化创新成果，引领青年矢志创新、逐梦创业，在中国式现代化建设中唱响科技报国、奋斗强军的青春强音。

沈晓明代表省委、省政府向各位来宾和广大青年朋友表示欢迎。他说，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视大学生创业工作。湖南城市气质年轻、有活力，具有创新的文化基因，产业基础比较好，是“低成本创业、高品质生活”的理想之地。基于这些比较优势，省委、省政府把支持大学生创业作为一项重大战略，并推出了“七个一”的具体举措。湖南将以本次活动为契机，深入实施支持大学生创业举措，吸引更多青年创业项目、创业导师、创投基金汇聚湖南。如果把创业的大学生比作是“金种子”，湖南愿意成为哺育“金种子”的那片热土，让每一颗青年创业的“金种子”都能接受到充足的阳光雨露，让他们在三湘大地发芽成长。

与会领导和嘉宾代表共同启动活动。

开幕式上，省委常委、常务副省长张迎春推介了湖南支持大学生创业“七个一”举措，中国青年科技工作者协会会长、中国科学院院士郑海荣发言。省领导吴桂英、秦国文，中国工程院院士刘仲华出席。

本次活动由共青团中央、商务部、国家卫生健康委员会、国家税务总局、中共湖南省委共同主办，主题为“青春为中国式现代化挺膺担当”，包含5大主体活动和N场配套活动，将推动青年创业导师、项目、人才、市场、金融支持、知识产权保护、项目孵化基地、法务等创新创业要素在湖南聚集、展示和对接。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

项目

湖南大学生创业投资基金投资14个项目集中签约



扫码看视频

三湘都市报5月25日讯 今天上午，“创青春”中国青年创新创业周在长沙启动。中国青年(大学生)创业项目投融资对接会同步启动。湖南大学生创业投资基金投资的14个大学生创业项目(公司)与基金管理团队进行签约。

中国青年(大学生)创业项目投融资对接会上，汇聚了“创青春”“挑战杯”国赛优秀项目、“金种子杯”大学生创业大赛获奖等优质项目成果，邀请全国创业投资机构、金融机构、孵化基地、创业导师代表、湖南省大学生创业投资基金、湖南省大学生创业导师团等参与，通过项目路演、咨询洽谈，成果展示等方式，推动创业资本、创业导师和创业项目高效对接。

来自清华大学、中国石油大学等10个申报湖南大学生创业投资基金的大学生项目现场路演；来自清华大学、中国农业大学、中南大学、湖南大学、湖南师范大学等18所高校的大学生创业项目现场布展；10余家全国知名创投机构与意向投资项目现场洽谈，湖南麓山创星创业投资有限公司与14个省大学生创投基金已投决项目现场签约。

■湖南日报全媒体记者 王铭俊



5月25日，“创青春”中国青年创新创业周创业项目投融资对接会在长沙举行。现场汇聚了“创青春”“挑战杯”国赛优秀项目、“金种子杯”大学生创业大赛获奖等优质项目成果。 湖南日报全媒体记者 田超 摄

发布

中国青年科技创新“揭榜挂帅”擂台赛榜单发布 122个技术攻关榜题等待打擂揭榜



扫码看视频

三湘都市报5月25日讯 今天上午，“创青春”中国青年创新创业周在长沙开幕。开幕式上发布了2025年度中国青年科技创新“揭榜挂帅”擂台赛榜单，122个技术攻关榜题等待全国高校学生和青年科技人才集聚打擂揭榜。

本年度“揭榜挂帅”擂台赛更加突出科技创新，聚焦新一代信息技术、人工智能、新能源、新材料、高端装备、机器人、生物医药、种业科技等领域严选榜题122个，并在相关领域产业链较为完整、产业发展较为集聚的8个城市(区)分领域设立主擂台，作为相关领域榜题作品集中打擂和交流展示活动的举办地。其中，长沙是高端装备领域的主擂台城市，发布榜题20个。

此次活动榜题数量、赛事规模、奖励条件均创历届之最。大赛组委会和发榜单位给参赛者准备了丰厚奖励，发榜单位均为擂主团队提供不低于10万元的奖金，总奖金池超过3000万元。各发榜单位还将为获奖团队提供企业实习、就业直通、成果转化合作等丰富的配套奖励。同时，各主擂台城市也将为获奖团队提供人才引进、项目落地转化等优惠政策。活动揭榜报名时间为5月30日至6月30日，参赛者可通过“挑战杯”官网注册账号并填写报名表。攻关打擂时间为6月至8月，参赛团队集中开展科研攻关并按发榜单位要求提交作品。

活动现场还发布了2025年度湖南省青年科技创新“揭榜挂帅”擂台赛榜单，聚焦湖南4×4现代化产业体系16个产业领域难点堵点问题发布了102个榜题。

■湖南日报全媒体记者 王铭俊

省政府与国家粮食和物资储备局举行工作会谈 毛伟明刘焕鑫出席

扛牢粮食安全重任 积极服务“大国储备”



扫码看视频

三湘都市报5月25日讯 25日上午，省政府与国家粮食和物资储备局在岳阳举行工作会谈，深入贯彻习近平总书记关于国家粮食安全的重要论述，加快构建更高层次、更高质量、更有效率、更可持续的国家粮食安全保障体系。省委副书记、省长毛伟明，国家粮食和物资储备局党组书记、局长刘焕鑫参加。

省政府秘书长瞿海参加。

会谈中，毛伟明对国家粮食和物资储备局长期以来给予湖南的大力支持表示感谢。他说，湖南是全国粮食主产区，水稻播种面积和产量均居全国第一，粮食产量连续多年保持在600亿斤以上，杂交水稻技术世界领先，低镉水稻和耐盐碱水稻研究实现突破，农机装备制造位居前列。近年来，湖南坚决扛稳粮食安全重任，在全国率先开展“国家储备粮源基地”建设试点，截至今年4月底，全省实际建设面积715.85万亩，早稻订单面积291万亩；依靠科技创新促进粮油全产业链优化升级，不断提高粮食储备现代化、智能化、绿色化水平，积极服务构建“大国储备”体系。希望国家粮食和物资储备局在优化粮食储备布局、完善应急物资储备保障、推动粮食收储创新和粮油产业高质量发展等方面给予更多指导，助力湖南守住管好“洞庭粮仓”。

刘焕鑫说，湖南是农业大省，也是国家重要的商品粮基地。近年来，湖南始终扛牢保障国家粮食安全重任，粮食稳产增产、粮食收储管理、农机研制应用等许多工作走在全国前列。国家粮食和物资储备局将进一步加大对湖南粮食领域“两重”项目和“两新”政策实施的支持力度，助力粮食流通提质增效、加快粮食产业高质量发展，提升粮食安全保障能力，与湖南携手筑牢大国粮仓根基，谱写粮食安全新篇章。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚